
 

 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 1 

OCORRIDA AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE JULHO, ANO DOIS MIL E VINTE E 2 

UM, DE FORMA PRESENCIAL NA SALA DE REUNIÕES DA SECRETARIA MUNICIPAL 3 

DE SAÚDE, BEM COMO DE FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DA FERRAMENTA DE 4 

VÍDEOCHAMADAS GOOGLE MEET, CONTANDO DE FORMA PRESENCIAL COM A 5 

PARTICIPAÇÃO DE AARONSON RAMATHAN FREITAS, ANDREIA ZELIOTTO 6 

SEGALLA, AGUINALDO RAMOS FORBECI, LILIAN CRISTIANE MACHADO, 7 

THEREZA NAMIE MURAGUCHI MAZURA, JOÃO CUSTÓDIO BUENO, IVANISE MARIA 8 

SCREMIM PINTO E MURILO CEREDA DA SILVA. ESTIVERAM TAMBÉM PRESENTES, 9 

DE FORMA VIRTUAL, ATRAVÉS DA FERRAMENTA DE VÍDEOCHAMADAS GOOGLE 10 

MEET, SAIMON VIDAL, JOSINÊZ MALUCELLI MELLINGER, SAMIRA ANANIAS 11 

CHOINSKI E CRISTIANE MARI DO ROCIO FLIGIKOWSKI, com a seguinte pauta: 1) 12 

Fundação de Saúde; 2) Secretaria Executiva; 3) Resposta aos questionamentos da 13 

comissão de Finanças; 4) Assuntos Gerais. Ao dar início à reunião, a secretária municipal 14 

de saúde Sra. Thereza, explana sobre a primeira pauta, fundação municipal de saúde, 15 

relatando a dificuldade atual de contratação e manutenção de profissionais médicos, 16 

enfermeiros e técnicos de enfermagem para dar suporte e assistência integral ao Hospital 17 

Municipal de Morretes. A secretária Thereza e o diretor de gestão em saúde Aaronson 18 

relatam que foram até Paranaguá para uma visita à fundação recentemente instalada 19 

naquele município. Relata também que o diretor da Primeira Regional de Saúde, José 20 

Carlos de Abreu, esteve presente na secretaria municipal de saúde para falar sobre 21 

fundações de saúde e relatou suas experiências pontuando como principal ponto positivo, 22 

o alívio na folha de pagamento da prefeitura e como principal ponto negativo a diferença 23 

salarial entre os servidores do mesmo município. João Custódio questiona sobre como 24 

são atualmente realizadas as contratações dos médicos. Thereza explica que atualmente 25 

nossos médicos da atenção hospitalar são contratados via empresas terceirizadas e que 26 

até o presente momento estavam sendo feitas por dispensa de licitação, porém está 27 

sendo elaborado um termo de referência para realização de processo licitatório para a 28 

contratação de empresa especializada em fornecimento de profissionais médicos, 29 

enfermeiros e técnicos de enfermagem para o período de doze meses, e mesmo sendo 30 

realizada através de licitação, os valores são muito altos e a implementação da fundação 31 

municipal de saúde seria uma tentativa de redução de custos. O Conselheiro Sr. 32 



 

 

Aguinaldo então comenta que o senhor Aluísio Cherubim há mais ou menos 10 anos 33 

tentou implementar uma fundação, mas que não teve sucesso. A Sra. Andreia faz uma 34 

colocação sobre a municipalização do Hospital e que com isto algumas dívidas foram 35 

assumidas pela prefeitura, dívidas estas que foram parceladas e estão sendo pagas, 36 

resultando na conquista de certidões negativas para o Município. Sr. Aguinaldo solicita os 37 

contratos das empresas terceirizadas, pois é papel deste Conselho fiscalizar tais 38 

contratos. Sra. Josinêz questiona se a fundação seria para receber mais recursos e 39 

Andreia explica que na verdade seria para gerenciar os recursos humanos na atenção 40 

hospitalar e para diminuir gastos com a terceirizada. Uma maior discussão cerca do tema 41 

será realizada na próxima reunião ordinária deste conselho. Passado à segunda pauta, a 42 

Secretária Municipal de Saúde Thereza indica para o cargo de Secretária Executiva deste 43 

Conselho a servidora Lilian Cristiane Machado. O terceiro ponto de pauta foi sobre os 44 

questionamentos da comissão de Finanças. Das solicitações realizadas, foram atendidas: 45 

a relação do patrimônio por Unidade Básica de Saúde, bem como a relação da frota de 46 

veículos e respectivas placas, tudo entregue fisicamente ao Conselheiro Aguinaldo.  Ficou 47 

pendente a relação de servidores municipais com indicação do local e horário de trabalho 48 

e se é cargo comissionado ou não. Sr. Aguinaldo entregou na reunião o último relatório da 49 

comissão de Finanças escrita a próprio punho que será anexada a esta ata. O quarto 50 

ponto foi uma solicitação do Conselheiro Aguinaldo para novamente explanar sobre a 51 

empresa Cnoga Medical, pauta da primeira reunião extraordinária deste Conselho. Foi 52 

então explicado que se trata de uma empresa que irá gerenciar a informatização dos 53 

sistemas do SUS, tanto nas unidades básicas de saúde como no hospital. A empresa 54 

fornece para cada unidade um ou dois aparelhos MTX, de tecnologia não invasiva, que 55 

mede dezesseis bioparâmetros e automaticamente alimenta o sistema instalado na 56 

unidade, que também se comunica e alimenta automaticamente o sistema próprio – E 57 

SUS – responsável por gerar captação de receitas para o município de acordo com as 58 

metas e indicadores. A empresa permanecerá gratuitamente no município por quatro 59 

meses e ao final, caso seja vantajoso, a secretaria municipal de saúde poderá finalizar um 60 

contrato de inexigibilidade de licitação e manter os aparelhos e o sistema por uma 61 

mensalidade de vinte e cinco mil reais por mês. No quinto ponto de pauta foram definidas 62 

as datas das próximas reuniões ordinárias deste conselho, sendo em agosto no dia vinte 63 

e seis, em setembro no dia trinta, outubro no dia vinte e oito, novembro no dia vinte e 64 



 

 

cinco e dezembro no dia nove, sempre às quinze horas. Após esta definição, em relação à 65 

vacinação na cidade de Morretes, Sra. Josinêz relata que não concorda com o 66 

encerramento da vacinação às quinze horas. A Secretária Thereza explica que tudo 67 

depende da quantidade de doses a serem aplicadas, mas que será levada em 68 

consideração a questão levantada e estudará novos horários e até mesmo novos locais 69 

de vacinação. Sra. Josinêz também aponta a necessidade de fiscalização, principalmente 70 

aos finais de semana, dias em que há uma grande concentração de turistas na cidade. Sr. 71 

João Custódio pede ao Conselho uma homenagem póstuma ao ex conselheiro e 72 

munícipe, Sr. Jair Urban. Em consenso, a reunião para em um minuto de silêncio. Senhor 73 

Aguinaldo sugere que o Conselho de Morretes se reúna com os demais Conselhos de 74 

Saúde dos municípios do litoral para planejar parcerias e unir forças, como conseguir 75 

consultas especializadas no município de Paranaguá. Ele mesmo se prontifica em 76 

consultar o Conselho Estadual de Saúde sobre esta possibilidade. Por fim, Sr. Aguinaldo 77 

solicita uma Ouvidoria exclusiva da Saúde, como havia em anos anteriores, porém a 78 

secretária Thereza explica que foi decisão da gestão centralizar a Ouvidoria na Prefeitura. 79 

Solicita-se então que sejam implementadas caixinhas de sugestões e reclamações, tanto 80 

no hospital como nas unidades básicas de saúde. Sendo o que se apresentava, a 81 

Presidente Ivanise Maria Scremim Pinto encerrou a reunião e eu, Murilo Cereda da Silva, 82 

digitei e assinei a presente ata, onde encontra-se em anexo a lista de presença. 83 


